## ГЕННАДИЮ ГРИГОРЬЕВИЧУ ЧЕРЕМНЫХ - 70 ЛЕТ



17 января 2010 г. исполнилось 70 лет Геннадию Григорьевичу Черемных — доктору юридических наук, профессору, государственному советнику юстиции 2-го класса, более 40 лет работающего в сфере юриспруденции, признанному специалисту в области конституционного права, правосудия, нотариата и адвокатуры.

Работая в правоохранительных органах, Г.Г. Черемных зарекомендовал себя высокопрофессиональным юристом, внесшим значительный вклад в укрепление законности и правопорядка, обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, подготовку и воспитание юридических кадров.

Г.Г. Черемных имеет самое непосредственное отношение к проводимой в стране судебной реформе. Принимал активное участие в разработке законопроектов "О статусе судей

в Российской Федерации", "Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации", "Основ законодательства Российской Федерации о нотариате". По данному законопроекту был официально назначен представителем Президента РФ в Верховном Совете РФ. В 2004 г. был членом рабочей группы, которая по поручению Министерства юстиции РФ подготовила проект федерального закона "Об организации и деятельности нотариата в Российской Федерации". С его участием разработан принятый в 2006 г. Закон г. Москвы "Об организации деятельности нотариата в городе Москве".

 $\Gamma$ .  $\Gamma$ . Черемных — один из создателей реформированного нотариата России. Избирался членом правления Федеральной нотариальной палаты, президентом Московской городской нотариальной палаты, является членом её правления.

По проблемам развития нотариата им опубликовано свыше 40 научных статей (в том числе в академическом журнале "Государство и право"), изданы учебники "Нотариальное право РФ", "Наследственное право Российской Федерации". В целом же он – автор около 100 научных публикаций, среди которых монографии "Свобода совести в Российской Федерации", "Судебная власть в Российской Федерации". Только в истекшем году им опубликовано 13 научных работ.

Свою практическую работу Геннадий Григорьевич совмещает с научной и преподавательской деятельностью. Является главным редактором научно-правового журнала "Право и жизнь", проректором Российской академии адвокатуры и нотариата, профессором кафедры адвокатуры и нотариата Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина, членом Диссертационного совета при Московском гуманитарном университете. Под его научным руководством защищены 11 кандидатских диссертаций.

За успехи в работе и конкретные результаты неоднократно награждался Министерством юстиции РФ, Федеральной и Московской нотариальными палатами, иными организациями и ведомствами: почетными грамотами и дипломами, медалью "60 лет Кемеровской области", медалью І степени "За заслуги в защите прав и свобод граждан", дипломом Московского клуба нотариусов "Лучший нотариус города Москвы", знаком "Почетный работник юстиции России", медалью І степени "За безупречное служение и верность профессии", медалью "Анатолия Кони" – высшей наградой Министерства юстиции России и др.

Имя Геннадия Григорьевича Черемных широко известно среди юристов страны, у которых он пользуется большим авторитетом и заслуженным уважением.

Редакция журнала "Государство и право", Московская и Федеральная нотариальные палаты, друзья и коллеги